



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Universidade Federal do Pampa

EDITAL Nº 283/2024

EDITAL DE RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 238/2024

O REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA, no uso de suas atribuições legais e estatutárias, retifica Edital nº 238/2024, de 21 de maio de 2024, publicado no Boletim de Serviço Eletrônico em 21 de maio de 2024, referente ao processo de seleção dos candidatos ao corpo discente do Programa de Pós-Graduação em Engenharia (PPEng), nível de Doutorado Acadêmico, Campus Alegrete, nos seguintes termos:

Onde se lê:

(...)

10 CRONOGRAMA

10.1 As fases do processo seletivo, com as respectivas datas, são as que seguem:

- a) período de inscrições: de 31/05/2024 até 14/06/2024;
- b) divulgação das inscrições homologadas: até 17/06/2024;
- c) período para recursos de homologação das inscrições: até 19/06/2024;
- d) homologação final das inscrições e divulgação dos nomes da comissão de seleção: até 20/06/2024;
- e) prazo para arguição de impedimento de membro da comissão de seleção: até 24/06/2024;
- f) prazo para resposta aos pedidos de arguição de impedimento de membro da comissão de seleção: até 25/06/2024;
- g) período da seleção: de 01/07/2024 até 05/07/2024;
- h) divulgação do resultado preliminar do processo seletivo: até 08/07/2024;
- i) notificação da comissão de seleção sobre possíveis aprovados para reserva de vagas à comissão de heteroidentificação: até 08/07/2024;
- j) período para recursos ao resultado do processo seletivo: até 10/07/2024;
- k) divulgação de resultado final do processo seletivo: até 11/07/2024;

(...)

Leia-se:

(...)

10. CRONOGRAMA

10.1 As fases do processo seletivo, com as respectivas datas, são as que seguem:

- a) período de inscrições: de 31/05/2024 até 28/06/2024;
- b) divulgação das inscrições homologadas: até 01/07/2024;
- c) período para recursos de homologação das inscrições: até 02/07/2024;

- d) homologação final das inscrições e divulgação dos nomes da comissão de seleção: até 03/07/2024;
- e) prazo para arguição de impedimento de membro da comissão de seleção: até 04/07/2024;
- f) prazo para resposta aos pedidos de arguição de impedimento de membro da comissão de seleção: até 05/07/2024;
- g) período da seleção: de 08/07/2024 até 12/07/2024;
- h) divulgação do resultado preliminar do processo seletivo: até 12/07/2024;
- i) notificação da comissão de seleção sobre possíveis aprovados para reserva de vagas à comissão de heteroidentificação: até 12/07/2024;
- j) período para recursos ao resultado do processo seletivo: até 15/07/2024;
- k) divulgação de resultado final do processo seletivo: até 17/07/2024;
- (...)

Onde se lê:

(...)

ANEXO III

2.	Bolsas		Meses		
2.1	Bolsista de iniciação científica ou tecnológica da FAPERGS/ CNPq, ou outra fundação estadual de fomento	5 pontos a cada 06 meses			
2.2	Bolsista de Iniciação científica financiada ou tecnológica por pró-reitoria de pesquisa ou similar (20 horas semanais)	4 pontos a cada 06 meses			
2.3	Bolsista PET (20 horas semanais)	2 pontos a cada 06 meses			
2.4	Iniciação científica sem bolsa (12 horas semanais)	1,5 pontos a cada 06 meses			
3.	Trabalhos científicos publicados em eventos na área do PPEng de 2019 a 2023:		Quantidade (máximo de 5 publicações por ano por cada item)		

3.1	Internacionais (completo/resumo expandido/resumo)	6,0/2,0/1,5 pontos por evento			
3.2	Nacionais (completo/resumo expandido/resumo)	4,0/1,5/1,0 pontos por evento			
3.3	Regionais (completo/resumo expandido/resumo)	2,0/0,5/0,5 pontos por evento			
3.4	Salão de Iniciação Científica (Ex: SIEPE)	0,5 pontos por evento			
4.	Artigos publicados ou comprovadamente aceitos para publicação na área do PPEng de 2019 a 2023:		Quantidade		

(...)

Leia-se:

(...)

ANEXO III

2.	Mestrado Stricto Sensu em curso da IES na área que:				
2.1	Coincide com área afim ao PPEng	30			
2.2	Coincide parcialmente com área afim ao PPEng	15			
2.3	Não coincide com área afim ao PPEng	0			
3.	Trabalhos científicos publicados em eventos na área do PPEng de 2020 a 2024:		Quantidade (máximo de 5 publicações por ano)		

			por cada item)		
3.1	Internacionais (completo/resumo expandido/ resumo)	6,0/2,0/1,5 pontos por evento			
3.2	Nacionais (completo/resumo expandido/ resumo)	4,0/1,5/1,0 pontos por evento			
3.3	Regionais (completo/resumo expandido/ resumo)	2,0/0,5/0,5 pontos por evento			
3.4	Salão de Iniciação Científica (Ex: SIEPE)	0,5 pontos por evento			
4.	Artigos publicados ou comprovadamente aceitos para publicação na área do PPEng de 2020 a 2024:		Quantidade		

(...)

Onde se lê:

(...)

ANEXO III

5.	Livros publicados na área do PPEng de 2019 a 2023:		Quantidade		
5.1	Livro - publicado por editora com conselho editorial internacional	20,00			
5.2	Livro - publicado por editora com conselho editorial nacional	15,00			
5.3	Livro organizado	5,00			
5.4	Capítulos em livro - publicado por editora com conselho editorial internacional	10,00			

5.5	Capítulos em livro - publicado por editora com conselho editorial nacional	5,00			
6.	Patentes de 2019 a 2023:		Quantidade		

(...)

Leia-se:

(...)

ANEXO III

5.	Livros publicados na área do PPEng de 2020 a 2024:		Quantidade		
5.1	Livro - publicado por editora com conselho editorial internacional	20,00			
5.2	Livro - publicado por editora com conselho editorial nacional	15,00			
5.3	Livro organizado	5,00			
5.4	Capítulos em livro - publicado por editora com conselho editorial internacional	10,00			
5.5	Capítulos em livro - publicado por editora com conselho editorial nacional	5,00			
6.	Patentes de 2020 a 2024:		Quantidade		

(...)

Onde se lê:

(...)

ANEXO V

1. Resumo: resumir o projeto em até 250 palavras, salientando os objetivos da proposta.
2. Introdução: até 1 página.

3. Objetivo(s): até 1 página.
4. Materiais e métodos: até 1 página.
5. Referências bibliográficas.

Obs.: Não incluir resultados obtidos.

(...)

Leia-se:

(...)

ANEXO V

1. Resumo: resumir o projeto em até 250 palavras, salientando os objetivos da proposta.
2. Introdução: De 2 até 3 páginas.
3. Objetivo(s): até 1 página.
4. Materiais e métodos: De 3 até 5 páginas.
5. Cronograma
6. Referências bibliográficas.

Obs.: Não incluir resultados esperados e obtidos.

(...)

Bagé, 12 de junho de 2024.

Edward Frederico Castro Pessano

Reitor



Assinado eletronicamente por **EDWARD FREDERICO CASTRO PESSANO, Reitor**, em 12/06/2024, às 16:54, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais aplicáveis.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **1463457** e o código CRC **496DA0E4**.